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Захворювання верхніх дихальних шляхів є

найбільш поширеними інфекційними хворобами.
Серед причин тимчасової втрати працездатності
вони посідають перше місце — навіть
в міжепідемічний період на них хворіє шоста час"
тина населення планети [11, 12].

За офіційними даними МОЗ в Україні щорічно
на гострі респіраторні захворювання (ГРЗ) хворіє
від 10 до 15 млн осіб, що становить 25 – 30 % усієї
та близько 75 – 90 % інфекційної захворюваності
в країні [1 – 3].

При величезній кількості збудників,
поліморфізмі спричинених ними клінічних ознак,
розмаїтті клінічних форм далеко не завжди, навіть
за самого детального обстеження хворого,
вдається встановити збудника, що обумовлює
респіраторний синдром. Тому в медичній прак"
тиці широко використовується термін ГРЗ, як
більш ємкісне поняття, яке включає респіраторні
хвороби вірусного та невірусного походження,

тоді як, на разі, респіраторне вірусне захворюван"
ня (ГРВЗ) — це група гострих вірусних захворю"
вань, які спричинені винятково вірусами і тому
вважаються невід'ємною частиною поняття ГРЗ.

Експерти ВОЗ підкреслюють, що саме ГРВЗ за
своєю питомою часткою займають провідне місце
в структурі інфекційної патології людини з тен"
денцією до постійного зростання.

До речі, не зовсім коректним є термін «грип та
ГРВІ», що штучно відокремлює грип з групи ГРВІ.
Грип є одним з групи ГРВІ, можливо на якийсь
період сезону найважливішим, але він є скла"
довою поняття ГРВІ, які викликаються понад
200 видами вірусів.

Клінічні ознаки ГРВІ зумовлюються збудника"
ми, які вражають більшою мірою певні відділи ди"
хальних шляхів: риновіруси та коронавіруси — пе"
реважно слизову оболонку носа, реовіруси — сли"
зову оболонку носа та глотки, парагрипозні віру"
си — слизову оболонку гортані, віруси грипу —
слизову оболонку трахеї, РС"вірус — слизову обо"
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Резюме. В статті представлений сучасний погляд на проблему лікування пацієнтів з гострими
респіраторними захворюваннями. Застосування інгібітору протеолізу амінокапронової кислоти
дозволяє значно зменшити тривалість хвороби та ризик розвитку ускладнень.
Ключові слова: гострі респіраторні захворювання, противірусні засоби, інгібітор протеолізу, амінокапро�

нова кислота.
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Резюме. В статье представлен современный взгляд
на проблему лечения пациентов с острыми респи"
раторными заболеваниями. Применение ингиби"
тора протеолиза аминокапроновой кислоты
позволяет значительно уменьшить длительность
заболевания и риск развития осложнений.
Ключевые слова: острые респираторные заболевания,

противовирусные препараты, ингибитор протеолиза,

аминокапроновая кислота.
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Summary. The article presents the modern view on the
acute respiratory diseases treatment. The proteolysis
inhibitor aminocapronic acid  use can significantly
reduce the disease duration and the risk of complica"
tions.
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